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Перелік теоретичних питань та типових завдань для розв’язку 

для проведення модульної контрольної роботи 
 

 

1. Об’єкт, предмет та функції макроекономіки. Проста (закрита) модель 

кругопотоків. Відкрита модель кругопотоків 

2. Національний обсяг виробництва (поняття, сутність, методи розрахунку, 

зокрема виробничий метод) 

3. Показники загального рівня цін (сутність, різновиди та напрямки 

використання) . Показники рівня зайнятості та безробіття. 

4. Метод обчислення валового національного продукту – за витратами. 

5. Метод обчислення валового національного продукту – за доходами. 

6. Система національних рахунків: (ВВП, ЧНП, НД тощо).Номінальний та 

реальний ВНП. Дефлятор. 

7. Сукупний попит та чинники, що на нього впливають (графічне 

зображення).Сукупна пропозиція та чинники, що на неї впливають 

(графічне зображення).Встановлення рівноваги сукупного попиту і 

пропозиції (три варіанти макрорівноваги) 

8. Ефект храповика (сутність та наслідки), проілюструйте графічно. 

Збурення (шоки) пропозиції ( причини та наслідки), проілюструйте 

графічно.Збурення у сукупному попиті ( причини та наслідки), 

проілюструйте графічно 

9. Споживання та заощадження, Кейнсіанська функція споживання 

(аналітична та графічна модель). Інвестиційна функція (графічна модель) 

10. Фактичні та планові витрати, модель "Кейнсіанський 

хрест".Мультиплікатор автономних витрат. 

11. Коливання рівноважного рівня випуску навколо потенційного. 

Рецесійний та інфляційний розриви. (графічне зображення). 

12. Сутність та структура економічного циклу. Фази економічних циклів. 

Безробіття (поняття, різновиди, показники) 

13. Закон Оукена та втрати економіки від циклічного безробіття. 

14. Інфляція, темп інфляції. Інфляція  попиту та її чинники 

15. Інфляція витрат та її чинники. Види інфляції залежно від темпу інфляції. 

Збалансована та незбалансована інфляція, очікувана та неочікувана 

інфляція. Дефляція та стагфляція. 

16. Антиінфляційна політика та її види 

17. Сутність та заходи адаптивної антиінфляційної політики 

18. Сутність та заходи активної антиінфляційної політики 



19. Гроші, їх функції та визначення загальної пропозиції грошей в 

національній економіці. Складові визначення пропозиції грошей в 

економіці, вплив сукупних резервів (депозитний мультиплікатор на інші) 

20. Формула  визначення пропозиції грошей в економіці країни.Складові 

визначення попиту на гроші 

21. Грошово-кредитна політика, її цілі та завдання центрального банку  

22. Інструменти грошово-кредитної політики.Вплив грошово-кредитної 

політики на рівень національного виробництва (передавальний механізм) 

23. Види грошово-кредитної політики (гнучка, жорстка та проміжна), 

надайте графіки. 

24. Сутність та класифікація податків. Види бюджетно-податкової політики, 

вплив податків на бюджет 

25. Автоматичні стабілізатори та недискреційна фіскальна політика 

26. Дискреційна фіскальна політика та її інструменти 

27. Бюджет і бюджетний дефіцит. Способи збалансування та джерела 

фінансування державного бюджету 

28. Міжнародні системи валютних курсів  

29. Види зовнішньо-торгівельної політики та методи регулювання 

зовнішньої торгівлі.  

30. Економічні наслідки застосування мита і квоти. Переваги і недоліки 

протекціонізму 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 1 

І. Теоретичне завдання 

1. Проаналізуйте рівновагу сукупних попиту і пропозиції на різних відрізках 

сукупної пропозиції, розкрийте явище збурення сукупного попиту. 

2.Назвіть та охарактеризуйте види та інструменти фіскальної політики. 

1. Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1. Яке твердження неправильне: 

а) дефлювання - це зменшення номінального ВВП до розмірів реального, коли дефлятор ВВП 

більший за 1; 

б)інфлювання - це збільшення номінального ВВП до розмірів реального, коли дефлятор ВВП 

менший за 1; 

в) у базовому році номінальний і реальний ВВП дорівнюють один одному; 

г) дефлятор ВВП - це відношення номінального ВВП до реального; 

д)темп зростання реального ВВП дорівнює темпові зростання номінального ВВП плюс значення 

дефлятора ВВП. 

2.Якщо у національній економіці відбулося несприятливе збурення пропозиції, то: 

а) витрати виробництва на одиницю продукції зменшаться; 

б)обсяг національного виробництва збільшиться; 

в) рівень цін підвищиться; 

г) усі твердження неправильні. 

3.ВВП як показник занижує обсяг національного виробництва, бо не враховує: 
а)результатів економічної діяльності в тіньовому секторі економіки; 

б)тієї частини продукції, що вироблена з допомогою ресурсів, що належать іноземцям; 
в) державних закупівель товарів і послуг; 
г) збільшення запасів на кінець року; 
д)усі відповіді неправильні. 

ІІ. Практичне завдання 

Задача. У 2000 р. коефіцієнт депонування грошей становив 15%, коефіцієнт 

фактичного резервування депозитів 30%, а грошова база – 250. У 2005р. 

коефіцієнт депонування грошей дорівнює 20%, коефіцієнт фактичного 

резервування не змінився, а грошова база збільшилася на 50. Проаналізуйте, 

як зміниться пропозиція грошей, якщо нею керує механізм грошового 

мультиплікатора? 

    

4. Задача. Економіка країни характеризується даними: 

С=150+0,8(У-Т), І=60+0,1У,G=150 T=10  NE=200 

Визначте рівноважний ВВП 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 

 
                               



 

 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 2 

І. Теоретичне завдання 

1. Наведіть та охарактеризуйте основні методи фінансування бюджетного 

дефіциту 

2.  Національний обсяг виробництва (поняття, сутність, виробничий метод 

розрахунку) 

3. Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.Який чинник переміщуватиме криву сукупного попиту праворуч: 

а) зростання кількості трудових ресурсів; 

б)підвищення мінімальної заробітної плати; 

в) збільшення обсягу капіталу, яким володіє національна економіка; 

г) підвищення ефективності виробництва. 

2. Якщо "Дженерал моторз" будує новий автомобільний завод в Україні, то: 

а) ВВП України зростатиме повільніше, ніж ВНП; 

б) ВВП України зростатиме швидше, ніж ВНП; 

в) і ВВП, і ВНП України зменшаться, оскільки частину доходу від цих інвестицій 

отримують іноземці; 

г) ВВП і ВНП України зростатимуть однаковим темпом; 

д) усі відповіді неправильні. 

 

ІІ. Практичне завдання 
1. Задача: Номінальний ВВП країни становить 405 млдр.дол. реальний ВВП становить 

35% від номінального. Розрахуйте індекс споживчих цін. 

 

2. Задача.За даними таблиці розрахуйте: обсяг ВВП по методу витрат та національний 

дохід.     
Рахунок Млрд. дол. 

Процент за кредит  12 

Валові приватні інвестиції 55 

Зарплата та платня 218 

Прибуток корпорацій 113 

Непрямі податки, неподаткові забовязання і 

трансфертні платежі, виплачувані приватними 

підприємцями 

22 

Рентні платежі власникам майна, що   орендується 20 

Податки на прибуток корпорацій 50 

Чистий експорт товарів та послуг 9 

Державні закупки товарів та послуг 90 

Чисті приватні інвестиції 45 

Доходи від власності 21 

Чисті субсидії державним підприємствам 2 

Трансфертні платежі населенню  23 

Споживчі витрати 260 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 3 

І. Теоретичне завдання 

1.Недискреційна фіскальна політика (основні поло-ження, інструменти) 

2.Наведіть графічно та опишіть модель «Кейнсіансь-кий хрест» . Поясніть 

напрямки її використання.    

 Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1. Яке твердження неправильне: 

а) дефлювання - це зменшення номінального ВВП до розмірів реального, коли дефлятор ВВП 

більший за 1; 

б)інфлювання - це збільшення номінального ВВП до розмірів реального, коли дефлятор ВВП 

менший за 1; 

в) у базовому році номінальний і реальний ВВП дорівнюють один одному; 

г) дефлятор ВВП - це відношення номінального ВВП до реального; 

д)темп зростання реального ВВП дорівнює темпові зростання номінального ВВП плюс значення 

дефлятора ВВП. 

2.Якщо у національній економіці відбулося несприятливе збурення пропозиції, то: 

а) витрати виробництва на одиницю продукції зменшаться; 

б)обсяг національного виробництва збільшиться; 

в) рівень цін підвищиться; 

г) усі твердження неправильні. 

 

ІІ. Практичне завдання 

1. Задача. Депозити комерційного банку становлять 700 млн. грн. Сумарні 

резерви дорівнюють 200 млн. грн. Норма резервування – 20%. Розрахуйте як 

може змінитися пропозиція грошей, якщо банк використає усі наднормативні 

резерви для надання позик? 

 

2. Задача. У гіпотетичній економіці виробляють і споживають лише 3 блага – 

хліб, куртки і квіти. У таблиці наведено дані про їх кількість і ціну (за 

одиницю) за два роки. Приймаючи 2009 рік за базовий, обчисліть для 

кожного з років такі показники: А) номінальний та реальний ВВП;Б) індекс 

споживчих цін і  дефлятор ВВП. 
Благо 2014р. 2015р. 

Ціна, грн. кількість Ціна, грн. кількість 

Хліб 3 700000 4 500000 

Куртки 600 7000 850 7500 

Квіти 30 15000 40 16000 
 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 4 

І. Теоретичне завдання 

1. Розкрийте грошові агрегати  

2. Наведіть графічно та опишіть кейнсіанську функцію споживання та показники  

аналізу споживання та заощадження  
3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.Крива сукупної пропозиції виражає залежність між: 

а) спожитим і виробленим реальним ВВП; 

б) рівнем цін і виробленим реальним ВВП; 

в)рівнем цін і сукупними видатками на купівлю товарів і послуг; 

г) усі твердження неправильні. 

2.Для обчислення внеску фірми у ВВП, обчисленого як суми доданої вартості, необхідно з суми 
продажу фірми вирахувати: 
а) амортизацію; 

б)обсяг продажу іншим фірмам; 
в) податок на додану вартість; 
г) заробітну плату, виплачену її працівникам; 
д усі відповіді неправильні. 

ІІ. Практичне завдання 
1.Задача. Грошовий агрегат М1=10,7 млрд. євро, поточні рахунки 2,9, розрахункові 

рахунки підприємств 2,5 строкові депозити 25,1 кошти держстраху 1,8, кошти 

клієнтів за трастовими операціями 1,3 

Чому дорівнює агрегат МО 

 2. За даними таблиці розрахуйте:    а) ВВП    б) ЧВП    в) НД. 
Рахунок Млн. дол. 

Заробітна плата найманих робітників  120 

Експорт  7 

Амортизація  9 

Державні закупки  40 

Непрямі податки 10 

Рентні платежі  6 

Процент за кредит  12 

Валові інвестиції  37 

Імпорт 9 

Доходи некорпоративного бізнесу 20 

Споживчі витрати  164 

Прибуток корпорацій 52 

    
 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 
 

 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 5 

І. Теоретичне завдання 

1. Опишіть інструменти монетарної політики. Наведіть приклади  

2. Розкрийте показники загального рівня цін (сутність, різновиди та напрямки 

використання)  

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.Який із чинників переміщуватиме криву сукупного попиту вліво: 

а) заходи стимулювальної монетарної політики; 

б) песимістичні оцінки людьми своїх майбутніх доходів; 

в) підвищення темпів економічного зростання в інших країнах - торговельних партнерів 

даної країни; 

г) зростання реальної вартості фінансових активів та нерухомого майна; 

д)збільшення світового виробництва нафти (дана країна є імпортером нафти). 

2.Для обчислення внеску фірми у ВВП, обчисленого як суми доданої вартості, необхідно з суми 
продажу фірми вирахувати: 
а) амортизацію; 

б)обсяг продажу іншим фірмам; 
в) податок на додану вартість; 
г) заробітну плату, виплачену її працівникам; 
д усі відповіді неправильні. 

ІІ. Практичне завдання 
1.За даними таблиці розрахуйте: обсяг ВВП по методу доходів та обсяг національного 

доходу. 
Рахунок Млрд. грн. 

Процент за кредит  14 

Валові приватні інвестиції 66 

Зарплата та платня 207 

Прибуток корпорацій 113 

Непрямі податки, неподаткові забовязання і 

трансфертні платежі, виплачувані приватними 

підприємцями 

22 

Рентні платежі власникам орендуємого майна   20 

Податки на прибуток корпорацій 50 

Чистий експорт товарів та послуг 9 

Державні закупки товарів та послуг 90 

Чисті приватні інвестиції 45 

Доходи від власності 21 

Чисті субсидії державним підприємствам 2 

Трансфертні платежі населенню  23 

Споживчі витрати 260 

 

2.ВВП країни становить 500 млрд.дол,інвестиції 50 млрд.дол. у наступному році ВВП 

країни збільшилось  до 600 млрд.дол, інвестиції стали 75 млрд.дол. Розрахуйте 

мультиплікатор інвестицій. 
 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  



                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 6 

І. Теоретичне завдання 

1. Надайте характеристику системи національних рахунків. 

2. Назвіть та охарактеризуйте види та інструменти бюджетно-податкової 

політики. 

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.Що не є компонентом сукупних видатків: 

а) споживчі видатки домогосподарств;             б)державні трансферні платежі; 

в) інвестиційні видатки фірм;                             г) чистий експорт; 
д)державні закупівлі товарів і послуг. 
2.«Кейнсіанський хрест» графічно - це перетин: 

а) лінії  інвестицій та лінії, кут нахилу якої 45º  ; 

б)лінії запланованих видатків та лінії, кут нахилу якої 45º ; 

в)функції заощаджень та кривої інвестицій; 

г) лінії запланованих видатків та кривої інвестицій; 

д)усі твердження неправильні. 

 

ІІ. Практичне завдання 

3. Задача. Сукупні резерви банку становлять 10 млрд. грн., чекові депозити – 

40 млрд. грн.,      норма обов’язкового резервування – 20 %. Якщо резервні 

вимоги знизяться до 15%, тоді:  Проаналізуйте якою буде сума обов’язкових 

резервів ? Наскільки вона зміниться ? Проаналізуйте як може змінитися 

пропозиція грошей, якщо банк використає усі понаднормові резерви? 

 

4.Економіка країни характеризується даними: 

С=130+0,75(У-Т), І=60+0,1У,G=150 T=10  NE=140 

Визначте рівноважний ВВП 

 

 

 

 

 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 

 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 7 

І. Теоретичне завдання 

1. Опишіть дискреційну фіскальну політику (основні положення, 

інструменти) 

2. Охарактеризуйте фактичні та планові витрати, модель "Кейнсіанський 

хрест" 

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1. Макроекономіка є частиною аналітичної економії, яка вивчає: 
а) виробничі відносини економічних суб'єктів; 

б)ефективність функціонування національної економіки як цілого; 
в) поведінку економічних суб'єктів на ринках ресурсів; 
г) глобальні тенденції економічного розвитку людства; 
д)окремі елементи економіки ( поведінку фірми, ринки окремих товарів тощо). 
 
2. Що із переліченого не враховують під час визначення валового внутрішнього продукту як суми 

доходів: 
а) непрямі податки;                                б)рентні доходи; 
в) заробітну плату;                                 г) амортизацію; 

д)державні трансферні платежі  

ІІ. Практичне завдання 

1.Обчисліть згідно з законом Оукена втрати реального ВВП внаслідок 

циклічного  безробіття за таких умов (грн.): циклічне безробіття = 4%; 

фактичний номінальний    ВВП = 50млрд.дол.; індекс цін = 112%. 

 

4. У таблиці наведені індекси цін по рокам: 

Рік Індекс цін Рівень інфляції 
(у %) 

1 100,00 - 

2 112,00 - 

3 123,00 - 

4 129,00 - 

а) Розрахуйте рівень  інфляції для кожного року. 

б) Якщо номінальний рівень процента за кредит в другому році був рівний 

14% (для  позичальників періоду між першим та другим роками) та у 

третьому році – 18% (для  позичальників періоду між другим та третім 

роками), то яким був його реальний рівень у   відповідні роки? 
 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 8 

І. Теоретичне завдання 

1. Охарактеризуйте мультиплікатори витрат (поняття, різновиди, формули). 

2.  Надайте класифікацію та види податків 

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.Якщо упродовж року фізичний обсяг національного продукту не змінився, а ціни за цей період 
подвоїлись, тоді реальний ВВП: 

а) подвоївся, а номінальний ВВП не змінився; 
б)не змінився, а номінальний ВВП подвоївся; 
в) і номінальний ВВП подвоїлись; 
г) зменшився наполовину, а номінальний ВВП подвоївся; 
д)усі відповіді неправильні. 

2. Макроекономіка досліджує економічні процеси на рівні: 

а) світового виробництва певного продукту;;                           б) підприємства; 
в) галузі виробництва;                                                                   г) національної економіки 
д) усі відповіді неправильні. 

 

ІІ. Практичне завдання 

1. Визначте рівень безробіття у національній економіці за таких 

умов:Чисельність населення країни становить 45 млн. осіб. Населення у віці 

до 16 років, а також особи, що перебувають у тривалій ізоляції  - 11 млн. 

Природний ВВП - 537 млрд. грн.. Природна норма безробіття – 6%. 

Фактичний ВВП становить 90% природного ВВП. Особи, що вибули зі 

складу РС – 12 млн. 

2. Грошовий агрегат М1=10,7 млрд. євро, поточні рахунки 2,9, розрахункові 

рахунки підприємств 2,5 строкові депозити 25,1 кошти держстраху 1,8, 

кошти клієнтів за трастовими операціями 1,3 

Чому дорівнює агрегат М0? 
 

 

 

 

 

 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 9 

І. Теоретичне завдання 

1. Наведіть графічно та опишіть кейнсіанську функцію споживання та 

інструменти  аналізу споживання та заощадження. 

2. Охарактеризуйте показник рівня оподаткування та криву Лаффера 

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1. При обчисленні ВВП подвійний рахунок виникає тоді, коли підсумовують: 
а) додану вартість, створену на всіх стадіях виробництва товарів і послуг; 
б)вартість кінцевих і проміжних товарів і послуг; 
в) вартість лише кінцевих товарів і послуг; 
г) вартість приросту запасів у даному році; 
д)державні закупівлі товарів і послуг. 

2Якщо ВНП України перевищує ВВП, то: 
а) реальний ВВП перевищує номінальний ВВП; 
б)реальний ВНП перевищує номінальний ВВП; 
в) виробництво проміжних товарів і послуг перевищує виробництво кінцевих товарів і послуг; 

г) українські фактори виробництва створюють за кордоном більше доходу, ніж іноземні фактори 

виробництва в Україні; 

д)іноземні фактори виробництва створюють в Україні більше доходу, ніж українські фактори 

виробництва за кордоном  

ІІ. Практичне завдання 

 

1. Валовий внутрішній продукт за повної зайнятості становить 200 млрд 

грн. Фактичний ВВП = 150 млрд грн. Податкові надходження становлять 

10% ввід ВВП. Державні закупівлі товарів і послуг дорівнюють 12 млрд грн., 

а державні трансфери – 3,5 млрд грн. 

Визначте: 

1. який надлишок чи дефіцит має державний бюджет? 

 2.  зміну сальдо держбюджету за повної зайнятості. 

2. Банківські допозити збільшились на 200 млн грн. Норма банківських 

резервів на цей період становить 20%, 

На скільки може зрости пропозиція грошей? 
 

 

 

 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 10 

І. Теоретичне завдання 

1.Охарактеризуйте поняття пропозиції грошей та ефект мультиплікатора  

2. Розкрийте поняття ринкового попиту та чинники, що його визначають.  

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.. Яка змінна є потоковою: 
а) залишок на рахунку в банку; 
б) державний борг країни; 
в) робоча сила; 
г) заробітна плата особи; 
д) майно особи. 
2.Якщо упродовж року фізичний обсяг національного продукту не змінився, а ціни за цей 
період подвоїлись, тоді реальний ВВП: 
а) подвоївся, а номінальний ВВП не змінився; 
б) не змінився, а номінальний ВВП подвоївся; 
в) і номінальний ВВП подвоїлись; 
г) зменшився наполовину, а номінальний ВВП подвоївся; 
д) усі відповіді неправильні. 

ІІ. Практичне завдання 
1.Задача.За даними таблиці розрахуйте ВВП методом кінцевого 

використання.  
Заробітна плата найманих робітників  223 

Експорт  24 

Амортизація  8 

Державні закупки  95 

Непрямі податки 25 

Рентні платежі  49 

Процент за кредит  13 

Валові інвестиції  57 

Імпорт 12 

Споживчі витрати  268 

Прибуток корпорацій 117 

Чисті субсидії державним підприємствам 3 

 

2. Задача. В економіці країни А зайнято 25 млн осіб. 

Кількість безробітних 6 млн осіб. Через 1  місяць із загальної чисельності 

зайнятих 600 тис. осіб втратили роботу, а 1,5млн осіб припинили пошуки 

роботи. 

Визначте за цих умов чисельність зайнятих, кількість безробітних та рівень 

безробіття. 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  



                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 11 

І. Теоретичне завдання 

2. Проаналізуйте рівновагу сукупних попиту і пропозиції на різних відрізках 

сукупної пропозиції, розкрийте явище збурення сукупного попиту. 

2.Назвіть та охарактеризуйте види та інструменти фіскальної політики. 

2. Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1. Яке твердження неправильне: 

а) дефлювання - це зменшення номінального ВВП до розмірів реального, коли дефлятор ВВП 

більший за 1; 

б)інфлювання - це збільшення номінального ВВП до розмірів реального, коли дефлятор ВВП 

менший за 1; 

в) у базовому році номінальний і реальний ВВП дорівнюють один одному; 

г) дефлятор ВВП - це відношення номінального ВВП до реального; 

д)темп зростання реального ВВП дорівнює темпові зростання номінального ВВП плюс значення 

дефлятора ВВП. 

2.Якщо у національній економіці відбулося несприятливе збурення пропозиції, то: 

а) витрати виробництва на одиницю продукції зменшаться; 

б)обсяг національного виробництва збільшиться; 

в) рівень цін підвищиться; 

г) усі твердження неправильні. 

3.ВВП як показник занижує обсяг національного виробництва, бо не враховує: 
а)результатів економічної діяльності в тіньовому секторі економіки; 
б)тієї частини продукції, що вироблена з допомогою ресурсів, що належать іноземцям; 
в) державних закупівель товарів і послуг; 

г) збільшення запасів на кінець року; 
д)усі відповіді неправильні. 

ІІ. Практичне завдання 

Задача. У 2000 р. коефіцієнт депонування грошей становив 15%, коефіцієнт 

фактичного резервування депозитів 30%, а грошова база – 250. У 2005р. 

коефіцієнт депонування грошей дорівнює 20%, коефіцієнт фактичного 

резервування не змінився, а грошова база збільшилася на 50. Проаналізуйте, 

як зміниться пропозиція грошей, якщо нею керує механізм грошового 

мультиплікатора? 

    

4. Задача. Економіка країни характеризується даними: 

С=150+0,8(У-Т), І=60+0,1У,G=150 T=10  NE=200 

Визначте рівноважний ВВП 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 

 
                               

 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 12 

І. Теоретичне завдання 

4. Наведіть та охарактеризуйте основні методи фінансування бюджетного 

дефіциту 

5.  Національний обсяг виробництва (поняття, сутність, виробничий метод 

розрахунку) 

6. Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.Який чинник переміщуватиме криву сукупного попиту праворуч: 

а) зростання кількості трудових ресурсів; 

б)підвищення мінімальної заробітної плати; 

в) збільшення обсягу капіталу, яким володіє національна економіка; 

г) підвищення ефективності виробництва. 

2. Якщо "Дженерал моторз" будує новий автомобільний завод в Україні, то: 

а) ВВП України зростатиме повільніше, ніж ВНП; 

б) ВВП України зростатиме швидше, ніж ВНП; 

в) і ВВП, і ВНП України зменшаться, оскільки частину доходу від цих інвестицій 

отримують іноземці; 

г) ВВП і ВНП України зростатимуть однаковим темпом; 

д) усі відповіді неправильні. 

 

ІІ. Практичне завдання 
1. Задача: Номінальний ВВП країни становить 405 млдр.дол. реальний ВВП становить 

35% від номінального. Розрахуйте індекс споживчих цін. 

 

2. Задача.За даними таблиці розрахуйте: обсяг ВВП по методу витрат та національний 

дохід.     
Рахунок Млрд. дол. 

Процент за кредит  12 

Валові приватні інвестиції 55 

Зарплата та платня 218 

Прибуток корпорацій 113 

Непрямі податки, неподаткові забовязання і 

трансфертні платежі, виплачувані приватними 

підприємцями 

22 

Рентні платежі власникам майна, що   орендується 20 

Податки на прибуток корпорацій 50 

Чистий експорт товарів та послуг 9 

Державні закупки товарів та послуг 90 

Чисті приватні інвестиції 45 

Доходи від власності 21 

Чисті субсидії державним підприємствам 2 

Трансфертні платежі населенню  23 

Споживчі витрати 260 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 



Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 13 

І. Теоретичне завдання 

1.Недискреційна фіскальна політика (основні поло-ження, інструменти) 

2.Наведіть графічно та опишіть модель «Кейнсіансь-кий хрест» . Поясніть 

напрямки її використання.    

 Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1. Яке твердження неправильне: 

а) дефлювання - це зменшення номінального ВВП до розмірів реального, коли дефлятор ВВП 

більший за 1; 

б)інфлювання - це збільшення номінального ВВП до розмірів реального, коли дефлятор ВВП 

менший за 1; 

в) у базовому році номінальний і реальний ВВП дорівнюють один одному; 

г) дефлятор ВВП - це відношення номінального ВВП до реального; 

д)темп зростання реального ВВП дорівнює темпові зростання номінального ВВП плюс значення 

дефлятора ВВП. 

2.Якщо у національній економіці відбулося несприятливе збурення пропозиції, то: 

а) витрати виробництва на одиницю продукції зменшаться; 

б)обсяг національного виробництва збільшиться; 

в) рівень цін підвищиться; 

г) усі твердження неправильні. 

 

ІІ. Практичне завдання 

1. Задача. Депозити комерційного банку становлять 700 млн. грн. Сумарні 

резерви дорівнюють 200 млн. грн. Норма резервування – 20%. Розрахуйте як 

може змінитися пропозиція грошей, якщо банк використає усі наднормативні 

резерви для надання позик? 

 

2. Задача. У гіпотетичній економіці виробляють і споживають лише 3 блага – 

хліб, куртки і квіти. У таблиці наведено дані про їх кількість і ціну (за 

одиницю) за два роки. Приймаючи 2009 рік за базовий, обчисліть для 

кожного з років такі показники: А) номінальний та реальний ВВП;Б) індекс 

споживчих цін і  дефлятор ВВП. 
Благо 2014р. 2015р. 

Ціна, грн. кількість Ціна, грн. кількість 

Хліб 3 700000 4 500000 

Куртки 600 7000 850 7500 

Квіти 30 15000 40 16000 
 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 

 



Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 14 

І. Теоретичне завдання 

1. Розкрийте грошові агрегати  

2. Наведіть графічно та опишіть кейнсіанську функцію споживання та показники  

аналізу споживання та заощадження  
3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.Крива сукупної пропозиції виражає залежність між: 

а) спожитим і виробленим реальним ВВП; 

б) рівнем цін і виробленим реальним ВВП; 

в)рівнем цін і сукупними видатками на купівлю товарів і послуг; 

г) усі твердження неправильні. 

2.Для обчислення внеску фірми у ВВП, обчисленого як суми доданої вартості, необхідно з суми 
продажу фірми вирахувати: 
а) амортизацію; 
б)обсяг продажу іншим фірмам; 

в) податок на додану вартість; 
г) заробітну плату, виплачену її працівникам; 
д усі відповіді неправильні. 

ІІ. Практичне завдання 
1.Задача. Грошовий агрегат М1=10,7 млрд. євро, поточні рахунки 2,9, розрахункові 

рахунки підприємств 2,5 строкові депозити 25,1 кошти держстраху 1,8, кошти 

клієнтів за трастовими операціями 1,3 

Чому дорівнює агрегат МО 

 2. За даними таблиці розрахуйте:    а) ВВП    б) ЧВП    в) НД. 
Рахунок Млн. дол. 

Заробітна плата найманих робітників  120 

Експорт  7 

Амортизація  9 

Державні закупки  40 

Непрямі податки 10 

Рентні платежі  6 

Процент за кредит  12 

Валові інвестиції  37 

Імпорт 9 

Доходи некорпоративного бізнесу 20 

Споживчі витрати  164 

Прибуток корпорацій 52 

    
 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 
 

 

 



Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 15 

І. Теоретичне завдання 

1. Опишіть інструменти монетарної політики. Наведіть приклади  

2. Розкрийте показники загального рівня цін (сутність, різновиди та напрямки 

використання)  

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.Який із чинників переміщуватиме криву сукупного попиту вліво: 

а) заходи стимулювальної монетарної політики; 

б) песимістичні оцінки людьми своїх майбутніх доходів; 

в) підвищення темпів економічного зростання в інших країнах - торговельних партнерів 

даної країни; 

г) зростання реальної вартості фінансових активів та нерухомого майна; 

д)збільшення світового виробництва нафти (дана країна є імпортером нафти). 

2.Для обчислення внеску фірми у ВВП, обчисленого як суми доданої вартості, необхідно з суми 
продажу фірми вирахувати: 
а) амортизацію; 
б)обсяг продажу іншим фірмам; 
в) податок на додану вартість; 
г) заробітну плату, виплачену її працівникам; 

д усі відповіді неправильні. 

ІІ. Практичне завдання 
1.За даними таблиці розрахуйте: обсяг ВВП по методу доходів та обсяг національного 

доходу. 
Рахунок Млрд. грн. 

Процент за кредит  14 

Валові приватні інвестиції 66 

Зарплата та платня 207 

Прибуток корпорацій 113 

Непрямі податки, неподаткові забовязання і 

трансфертні платежі, виплачувані приватними 

підприємцями 

22 

Рентні платежі власникам орендуємого майна   20 

Податки на прибуток корпорацій 50 

Чистий експорт товарів та послуг 9 

Державні закупки товарів та послуг 90 

Чисті приватні інвестиції 45 

Доходи від власності 21 

Чисті субсидії державним підприємствам 2 

Трансфертні платежі населенню  23 

Споживчі витрати 260 

 

2.ВВП країни становить 500 млрд.дол,інвестиції 50 млрд.дол. у наступному році ВВП 

країни збільшилось  до 600 млрд.дол, інвестиції стали 75 млрд.дол. Розрахуйте 

мультиплікатор інвестицій. 
 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 16 

І. Теоретичне завдання 

1. Надайте характеристику системи національних рахунків. 

2. Назвіть та охарактеризуйте види та інструменти бюджетно-податкової 

політики. 

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.Що не є компонентом сукупних видатків: 

а) споживчі видатки домогосподарств;             б)державні трансферні платежі; 

в) інвестиційні видатки фірм;                             г) чистий експорт; 
д)державні закупівлі товарів і послуг. 
2.«Кейнсіанський хрест» графічно - це перетин: 

а) лінії  інвестицій та лінії, кут нахилу якої 45º  ; 

б)лінії запланованих видатків та лінії, кут нахилу якої 45º ; 

в)функції заощаджень та кривої інвестицій; 

г) лінії запланованих видатків та кривої інвестицій; 

д)усі твердження неправильні. 

 

ІІ. Практичне завдання 

1. Задача. Сукупні резерви банку становлять 10 млрд. грн., чекові депозити – 

40 млрд. грн.,      норма обов’язкового резервування – 20 %. Якщо резервні 

вимоги знизяться до 15%, тоді:  Проаналізуйте якою буде сума обов’язкових 

резервів ? Наскільки вона зміниться ? Проаналізуйте як може змінитися 

пропозиція грошей, якщо банк використає усі понаднормові резерви? 

 

2.Економіка країни характеризується даними: 

С=130+0,75(У-Т), І=60+0,1У,G=150 T=10  NE=140 

Визначте рівноважний ВВП 

 

 

 

 

 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 

 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 17 

І. Теоретичне завдання 

1. Опишіть дискреційну фіскальну політику (основні положення, 

інструменти) 

2. Охарактеризуйте фактичні та планові витрати, модель "Кейнсіанський 

хрест" 

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1. Макроекономіка є частиною аналітичної економії, яка вивчає: 
а) виробничі відносини економічних суб'єктів; 

б)ефективність функціонування національної економіки як цілого; 
в) поведінку економічних суб'єктів на ринках ресурсів; 
г) глобальні тенденції економічного розвитку людства; 
д)окремі елементи економіки ( поведінку фірми, ринки окремих товарів тощо). 
 
2. Що із переліченого не враховують під час визначення валового внутрішнього продукту як суми 

доходів: 
а) непрямі податки;                                б)рентні доходи; 
в) заробітну плату;                                 г) амортизацію; 

д)державні трансферні платежі  

ІІ. Практичне завдання 

1.Обчисліть згідно з законом Оукена втрати реального ВВП внаслідок 

циклічного  безробіття за таких умов (грн.): циклічне безробіття = 4%; 

фактичний номінальний    ВВП = 50млрд.дол.; індекс цін = 112%. 

 

2. У таблиці наведені індекси цін по рокам: 

Рік Індекс цін Рівень інфляції 
(у %) 

1 100,00 - 

2 112,00 - 

3 123,00 - 

4 129,00 - 

а) Розрахуйте рівень  інфляції для кожного року. 

б) Якщо номінальний рівень процента за кредит в другому році був рівний 

14% (для  позичальників періоду між першим та другим роками) та у 

третьому році – 18% (для  позичальників періоду між другим та третім 

роками), то яким був його реальний рівень у   відповідні роки? 
 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 18 

І. Теоретичне завдання 

1. Охарактеризуйте мультиплікатори витрат (поняття, різновиди, формули). 

2.  Надайте класифікацію та види податків 

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.Якщо упродовж року фізичний обсяг національного продукту не змінився, а ціни за цей період 
подвоїлись, тоді реальний ВВП: 

а) подвоївся, а номінальний ВВП не змінився; 
б)не змінився, а номінальний ВВП подвоївся; 
в) і номінальний ВВП подвоїлись; 
г) зменшився наполовину, а номінальний ВВП подвоївся; 
д)усі відповіді неправильні. 

2. Макроекономіка досліджує економічні процеси на рівні: 

а) світового виробництва певного продукту;;                           б) підприємства; 
в) галузі виробництва;                                                                   г) національної економіки 
д) усі відповіді неправильні. 

 

ІІ. Практичне завдання 

1. Визначте рівень безробіття у національній економіці за таких 

умов:Чисельність населення країни становить 45 млн. осіб. Населення у віці 

до 16 років, а також особи, що перебувають у тривалій ізоляції  - 11 млн. 

Природний ВВП - 537 млрд. грн.. Природна норма безробіття – 6%. 

Фактичний ВВП становить 90% природного ВВП. Особи, що вибули зі 

складу РС – 12 млн. 

2. Грошовий агрегат М1=10,7 млрд. євро, поточні рахунки 2,9, розрахункові 

рахунки підприємств 2,5 строкові депозити 25,1 кошти держстраху 1,8, 

кошти клієнтів за трастовими операціями 1,3 

Чому дорівнює агрегат М0? 
 

 

 

 

 

 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 

 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 19 

І. Теоретичне завдання 

1. Наведіть графічно та опишіть кейнсіанську функцію споживання та 

інструменти  аналізу споживання та заощадження. 

2. Охарактеризуйте показник рівня оподаткування та криву Лаффера 

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1. При обчисленні ВВП подвійний рахунок виникає тоді, коли підсумовують: 
а) додану вартість, створену на всіх стадіях виробництва товарів і послуг; 
б)вартість кінцевих і проміжних товарів і послуг; 
в) вартість лише кінцевих товарів і послуг; 
г) вартість приросту запасів у даному році; 
д)державні закупівлі товарів і послуг. 

2Якщо ВНП України перевищує ВВП, то: 
а) реальний ВВП перевищує номінальний ВВП; 
б)реальний ВНП перевищує номінальний ВВП; 
в) виробництво проміжних товарів і послуг перевищує виробництво кінцевих товарів і послуг; 

г) українські фактори виробництва створюють за кордоном більше доходу, ніж іноземні фактори 

виробництва в Україні; 

д)іноземні фактори виробництва створюють в Україні більше доходу, ніж українські фактори 

виробництва за кордоном  

ІІ. Практичне завдання 

 

2. Валовий внутрішній продукт за повної зайнятості становить 200 млрд 

грн. Фактичний ВВП = 150 млрд грн. Податкові надходження становлять 

10% ввід ВВП. Державні закупівлі товарів і послуг дорівнюють 12 млрд грн., 

а державні трансфери – 3,5 млрд грн. 

Визначте: 

2. який надлишок чи дефіцит має державний бюджет? 

 2.  зміну сальдо держбюджету за повної зайнятості. 

2. Банківські допозити збільшились на 200 млн грн. Норма банківських 

резервів на цей період становить 20%, 

На скільки може зрости пропозиція грошей? 
 

 

 

 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  

                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 



 

Модульна контрольна робота № 1 

з дисципліни «Макро-та мікроекономіка» 

Варіант № 20 

І. Теоретичне завдання 

1.Охарактеризуйте поняття пропозиції грошей та ефект мультиплікатора  

2. Розкрийте поняття ринкового попиту та чинники, що його визначають.  

3.Дати правильну відповідь на тестові завдання  

1.. Яка змінна є потоковою: 
а) залишок на рахунку в банку; 
б) державний борг країни; 
в) робоча сила; 
г) заробітна плата особи; 
д) майно особи. 
2.Якщо упродовж року фізичний обсяг національного продукту не змінився, а ціни за цей 
період подвоїлись, тоді реальний ВВП: 
а) подвоївся, а номінальний ВВП не змінився; 
б) не змінився, а номінальний ВВП подвоївся; 
в) і номінальний ВВП подвоїлись; 
г) зменшився наполовину, а номінальний ВВП подвоївся; 
д) усі відповіді неправильні. 

ІІ. Практичне завдання 
1.Задача.За даними таблиці розрахуйте ВВП методом кінцевого 

використання.  
Заробітна плата найманих робітників  223 

Експорт  24 

Амортизація  8 

Державні закупки  95 

Непрямі податки 25 

Рентні платежі  49 

Процент за кредит  13 

Валові інвестиції  57 

Імпорт 12 

Споживчі витрати  268 

Прибуток корпорацій 117 

Чисті субсидії державним підприємствам 3 

 

2. Задача. В економіці країни А зайнято 25 млн осіб. 

Кількість безробітних 6 млн осіб. Через 1  місяць із загальної чисельності 

зайнятих 600 тис. осіб втратили роботу, а 1,5млн осіб припинили пошуки 

роботи. 

Визначте за цих умов чисельність зайнятих, кількість безробітних та рівень 

безробіття. 

 

Викладач _________________    ___ Висоцька М.П.  



                                      (підпис)                                                                    (ПІБ) 


